

共绘人类文明美丽画卷

——亚洲文明对话大会开幕式侧记

□ 新华社记者 黄小希 丁小溪 王卓伦 乌梦达

夏日北京,花团锦簇,姹紫嫣红。一场如约而至的人文盛事,为亚洲文明大花园再添芬芳,为人类文明发展史写下浓墨重彩的一笔。

15日,亚洲文明对话大会在国家会议中心拉开帷幕。中国的诚挚邀请,饱含对促进亚洲文明发展、推动构建人类命运共同体的深邃思考和责任担当。

开幕式前,习近平主席同外方领导人一一握手、互致问候。随后,中外领导人共同参观了文物展,并同出席开幕式的重要嘉宾代表合影留念。

上午10时30分许,习近平主席和外方领导人共同步入会场。在热烈的掌声中,习近平主席走上主席台,发表主旨演讲。

“亚洲文明对话大会,为促进亚洲及世界各国文明开展平等对话、交流互鉴、相互启迪提供了一个新的平台。”习近平主席的演讲,开宗明义。

主席台背景板上,“盛开”着一朵灵动的“牡丹”。这是精心设计的大会标志,寓意亚洲不同文明间交流对话,携手共建命运共同体。

从光辉悠久的历史中走来,向繁荣灿烂的未来迈进。这场以“亚洲文明交流互鉴与命运共同体”为主题的大会,承载美好期待,标注崭新起点。

交流互鉴,增强亚洲文明自信——不同文明凝聚着不同民族的智慧和贡献。亚洲文明对话大会开幕前夕,“大美亚细亚——亚洲文明展”在中国国家

博物馆亮相。来自不同国家的400多件珍贵文物穿越时空,讲述文明多元共生的千古岁月。

“我们应该增强文明自信,在前辈们铸就的光辉成就的基础上,坚持同世界其他文明交流互鉴,努力续写亚洲文明新辉煌。”习近平主席的话语,澎湃着激动人心的力量。

“亚洲是人类文明的重要发祥地,这种自信是油然而生的。自信不是自傲,不同的文明要通过交流互鉴,达到取长补短、共同进步的目的。”现场聆听了习近平主席的讲话,中国国际问题研究院院长戚振宏说。

开放坦诚,推进亚洲协作互信——历经风雨飘摇、兴衰沉浮,今日亚洲,和平稳定是大势所趋,繁荣进步是民心所向。跨越万水千山,中国与亚洲国家共商共建共享“一带一路”,以实际行动构建亚洲命运共同体。

“亚洲人民期待一个和平安宁的亚洲”“亚洲人民期待一个共同繁荣的亚洲”“亚洲人民期待一个开放融通的亚洲”,习近平主席讲话中的3个“期待”,直抵人心。

“亚洲各国无论大小,都要互相尊重信任,和睦相处,为了共同的梦想努力。”菲律宾宾大学亚洲中心主任约翰·圣阿瑞塔感慨道。

同心同德,共绘亚洲壮美画卷——充分尊重各国文明多样性、发展道路多元化,文明对话增进了解和友谊,促

进相知和包容,让各国谋求发展的合作更加顺畅。

“坚持相互尊重、平等相待”“坚持美人之美、美美与共”“坚持开放包容、互学互鉴”“坚持与时俱进、创新发展”,习近平主席提出“4点主张”,为夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础贡献中国智慧。

“中国愿同各国开展亚洲文化遗产保护行动”“中国愿同有关国家一道,实施亚洲经典著作互译计划和亚洲影视交流合作计划”……真挚承诺让世人看到,中国不仅是文明交流互鉴的倡议者,更是身体力行的实践者。

国家会议中心外,景观作品“丝路金桥”飞翔于五彩缤纷的花坛之上。从“一带一路”到文明对话,中国倡议凝聚各方力量,中国行动收获累累硕果。“未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界,以更有力量的文明成就贡献世界。”这是一个文明古国的气度胸襟,这是一个负责任大国的气魄担当。

认真倾听习近平主席精彩的主旨演讲,全场以一次次热烈的掌声,抒发共鸣,表达敬意。

柬埔寨国王西哈莫尼、希腊总统帕夫洛普洛斯、新加坡总统哈莉玛、斯里兰卡总统西里塞纳、亚美尼亚总理帕希尼扬、联合国教科文组织总干事阿祖莱也在开幕式上致辞,称赞中国为推动文明交流互鉴、构建人类命运共同体注入正能量。

会场里,智慧在激荡,共识在汇聚。

“我坚信,大会取得的成果将积极推动亚洲各国友好交往,加深地区国家相互了解、提升和平、友谊与合作。”柬埔寨国王西哈莫尼说。

“我们的共同之处,远大于我们的分歧。”希腊总统帕夫洛普洛斯说,鼓吹“文明冲突论”是巨大错误,真正的文明不会发生冲突,而是对话。文明对话大会不仅是亚洲的,也是面向西方、面向世界的。

联合国教科文组织总干事阿祖莱表示,我们应该坚决抵制固步自封的倾向,更加坚定地深化文明对话,反对极端主义。

亚洲影响世界,世界关注亚洲。在亚洲文明对话大会新闻中心,中外记者紧张忙碌着,第一时间报道会议盛况,让和合之声回响在人类文明的天空。

在北京学习生活了7年多的北京外国语大学泰国留学生蓬戈蒙·软帕萨关注了大会开幕式。“如今,我对‘泰中一家亲’有了更深刻的体会。我愿成为文明交流互鉴的使者,更好建设我们的共同家园。”

一致的立场,共同的心声。

从北京放眼亚洲、举目全球,从现在回顾历史、眺望未来,文明发展的长河奔流不息,文明的光芒熠熠生辉,携手共赢的潮流势不可挡,美美与共的图景更加可期。

(新华社北京5月15日电)

吕梁市生态环境局关于对10起环境违法典型案例的通报

(上接1版)该公司氧化铝项目存在未验先投的违法行为,且赤泥堆场存在扬尘污染、焙烧炉未按要求安装在线监控的违法行为。吕梁市生态环境局依据环保相关法律法规的规定,作出对该公司罚款64万元罚款,并责令改正违法行为的决定。由孝义市人民政府对该公司采取停产整顿措施。

三、山东东岳能源交口肥美铝业有限责任公司违法排放污染物案

吕梁市生态环境局对山东东岳能源交口肥美铝业有限责任公司进行检查时发现,该公司赤泥堆场、原料堆场等段存在扬尘污染,且危险废物暂存不规范。吕梁市生态环境局依据环保相关法律法规的规定,作出对该公司处以37万元罚款,并责令改正违法行为的决定。由交口县人民政府对该公司采取停产整顿措施。

四、岚县昌恒焦煤有限公司以逃避监管的方式排放污染物案

吕梁市生态环境局对岚县昌恒焦煤有限公司进行检查时发现,该公司以逃

避监管的方式将生活污水通过总排口排放,且总排口废水存在超标现象。吕梁市生态环境局依据环保相关法律法规的规定,作出对该公司处以100万元罚款,并责令采取停产整治措施的决定。

五、汾阳市泓源达水处理有限公司超标排放污染物案

吕梁市生态环境局对汾阳市泓源达水处理有限公司进行检查时发现,该公司存在超标排放污染物及不正常使用在线监控设施的违法行为。吕梁市生态环境局依据环保相关法律法规的规定,作出对该公司处以100万元罚款,并责令改正违法行为的决定。

六、山西省孝义市新禹焦煤有限公司超标排放污染物案

吕梁市生态环境局孝义分局对山西省孝义市新禹焦煤有限公司进行检查时发现,该公司焦炉烟气排放口二氧化硫、氮氧化物及颗粒物存在超标排放行为。吕梁市生态环境局孝义分局依据环保相关法律法规的规定,作出对该公司处以

50万元罚款,并责令改正违法行为的决定。

七、文水绿森海生物科技有限公司违反建设项目管理制度案

吕梁市生态环境局对文水绿森海生物科技有限公司进行检查时发现,该公司年产3000吨吡蚜酮项目配套的部分环保设施未建成,主体工程已开展带料调试。吕梁市生态环境局依据环保相关法律法规的规定,作出对该公司处以50万元罚款,并责令限期改正违法行为的决定。

八、吕梁环城高速公路违反建设项目管理制度案

吕梁市生态环境局对吕梁环城高速公路项目进行检查时发现,该项目柳林泉城范围内11座桥梁,未按环评要求配套建设环境保护设施(桥面径流收集系统和沉淀池),即投入使用。吕梁市生态环境局依据环保相关法律法规的规定,作出对该项目处以50万元罚款,并责令限期改正违法行为的决定。

九、山西国锦煤电有限公司以逃避

监管的方式排放污染物案

吕梁市生态环境局交城分局和交城县公安局执法人员巡查时发现,一车牌号为晋K53668罐车涉嫌倾倒废水。经查,该车辆系山西国锦煤电有限公司雇佣倾倒其工业废水车辆,交城分局环境监测站对其罐内废水进行检测,该废水系一般工业废水,但污染物超过地表水排放标准。吕梁市生态环境局交城分局依据环保相关法律法规的规定,作出对该公司处以20万元罚款的决定。交城县公安局对2名责任人分别处15日行政拘留。

十、山西杏花古井酒业股份有限公司不正常使用污染防治设施案

吕梁市生态环境局对山西杏花古井酒业股份有限公司进行检查时发现,该公司违反操作规程,导致21/H锅炉配套的脱硫设施不能正常运行。吕梁市生态环境局依据环保相关法律法规的规定,作出对该公司处以20万元罚款,并采取停产整治措施的决定。

吕梁市生态环境局
2019年5月14日

调整财政支出结构,大幅度增加扶贫投入,2014年以来投入扶贫资金21.9477亿元,筑牢资金保障。坚持行业扶贫。投入2544.03万元,对全县所有中小學生、学前幼儿和贫困大学生进行资助,不让一个学生因贫而失学辍学。投资8400万元,实施危房改造,5620户住房困难家庭受益。引导社会力量参与扶贫。把社会帮扶资源与贫困村、贫困户精准对接,形成了公司、企业、个人、爱心人士共同参与脱贫攻坚的良好氛围。

坚持达标巩固提升“三步”并行,形成相互支撑配合衔接良性互动格局。坚持对标对表精准施策。对标现行标准下贫困人口实现脱贫的5项指标,贫困村退出的13项指标和贫困村摘帽的14项指标,在确保达标的基础上突出精准,做到既不提高标准也不降低档次,一项一项抓好落实。坚持巩固成效保成色。制定出台《岚县打赢脱贫攻坚三年行动方案》,坚决落实脱贫不脱责任、不脱政策、不脱监管的要求,继续强化对已脱贫人口帮扶,做到“扶上马、送一程”,坚决落实脱贫不脱政策、脱贫不脱项目、减贫不减力度的要求,强化政策保障力度,消除困难群众的后顾之忧。对大病患者,实施新农合报销解困,在保险赔付基础上,自费超过5000元的县财政再报销20%;在省定42种慢性病的基础上,扩大地方慢性病救治病种范围到52种,对长期服药的慢性病人办理了慢病证,实施免费送药上门服务,确保群众不因灾因病返贫。采取财政奖补、帮扶支持、银行贷款、村级自筹等方式,实施贫困村光伏扶贫项目,建成12个总发电量18MW村级电站,1个30MW集中式光伏扶贫电站,112个贫困村3600户深度贫困户持续受益20年,确保贫困人口持续稳定增收脱贫。坚持脱贫不是终点。把脱贫攻坚与全面建成小康社会和实施乡村振兴战略相结合,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业农村现代化,加快改善人居环境,让农业成为有奔头的产业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

坚持专项行业社会扶贫“三位”一体,打造社会各界同向发力扶贫大格局。坚持专项扶贫主攻。始终把专项扶贫工作作为开展扶贫工作的直接有效抓手,

吕梁市生态环境局关于全市2019年一季度地表水环境质量状况的通报

按照《城市地表水环境质量排名技术规定(试行)》,依据生态环境部对国控监测断面的采测分离监测结果和吕梁市环境保护监测站每月例行监测结果,现将吕梁市主要河流、各县市区城市地表水环境质量通报如下:

一、国控断面排名结果

2019年第一季度,全市域境内8条河流,污染最严重的是磁窑河,河流水质指数2596.85,对全市的贡献率高达96.97%,严重影响了全市2019年第一季度城市水环境质量和改善幅度两项指标在全国排名。

国控断面河流水质指数排名

排名	河流名称	2019年河流水质指数	占全市的比例%	考核断面
1	岚漪河	4.301	0.16%	岚漪河裴家川口断面
2	湫水河	10.339	0.39%	湫水河碛口断面
3	屈产河	11.313	0.42%	屈产河裴沟断面
4	岚河	11.732	0.44%	岚河曲立断面
5	三川河	12.087	0.45%	北川河西崖底断面,三川河两河口断面
6	蔚汾河	13.172	0.49%	蔚汾河碧村断面
7	文峪河	18.082	0.68%	文峪河北峪口、南姚断面
8	磁窑河	2595.85	96.97%	磁窑河桑柳树断面

二、国省市考断面排名结果

2019年第一季度,全市13县市区城市地表水环境质量排名位于倒数第一至第四的县市区分别为汾阳、文水、孝义、交城,水环境污染问题突出的河流为磁窑河、文峪河。

13县市区城市地表水环境质量排名

排名	县市区名称	2019年一季度城市河流水质指数	占全市的比例%	考核断面
1	方山县	7.46	2.61%	北川河大武断面
2	兴县	10.82	3.79%	岚漪河裴家川口断面,蔚汾河碧村断面
3	石楼县	10.87	3.81%	屈产河裴沟断面
4	岚县	11.28	3.95%	岚河曲立断面
5	临县	11.42	4.00%	湫水河碛口断面
6	离石区	11.56	4.05%	东川河沙会则断面,北川河西崖底断面、三川河贺家塔断面
7	柳林县	12.70	4.45%	三川河两河口断面,黄河干流柏树坪断面
8	交口县	16.36	5.73%	双池河官桑园断面
9	中阳县	17.63	6.17%	南川河交口镇断面
10	交城县	26.81	9.39%	文峪河岔口、野则河、北峪口断面,磁窑河武良断面
11	孝义市	46.24	16.19%	文峪河南姚断面,孝义排洪渠东董屯断面(断流)
12	文水县	48.91	17.12%	文峪河冀村断面,磁窑河裴会断面,汾河杨乐堡断面
13	汾阳市	53.60	18.76%	文峪河司马断面,磁窑河安固断面

2019年第一季度,全市13县市区城市地表水环境质量变化幅度全部同比恶化,恶化50%以上的有:交城132.7%、孝义101.31%、石楼80.87%、汾阳79.93%、文水70.66%、柳林56.98%。

13县市区地表水环境质量同比变化排名

排名	县市区名称	2019年一季度城市河流水质指数变化幅度%	考核断面
1	临县	3.07%	湫水河碛口断面
2	中阳县	4.20%	南川河交口镇断面
3	离石区	4.43%	东川河沙会则断面,北川河西崖底断面、三川河贺家塔断面
4	岚县	14.40%	岚河曲立断面
5	方山县	15.84%	北川河大武断面
6	兴县	19.03%	岚漪河裴家川口断面,蔚汾河碧村断面
7	交口县	22.09%	双池河官桑园断面
8	柳林县	56.98%	三川河两河口断面,黄河干流柏树坪断面
9	文水县	70.66%	文峪河冀村断面,磁窑河裴会断面,汾河杨乐堡断面
10	汾阳市	79.93%	文峪河司马断面,磁窑河安固断面
11	石楼县	80.87%	屈产河裴沟断面
12	孝义市	101.31%	文峪河南姚断面,孝义排洪渠东董屯断面(断流)
13	交城县	132.73%	文峪河岔口、野则河、北峪口断面,磁窑河武良断面

吕梁市生态环境局
2019年5月14日

重拳出击扫黑恶

(上接1版)及时深挖涉黑涉恶违法犯罪案件背后的腐败问题,立案调查各类问题线索135件,已查结的39件中,给予党纪政纪处分42人,组织处理31人,移送司法机关1人。

完善制度挖黑源

黑恶危害,人神共愤,要除恶务尽,必须铲除其滋生的土壤。交口县通过完善相关制度强化源头根治,以彻底铲除黑恶滋生的土壤。县组织部进一步深化软弱涣散村党组织整顿工作,截至目前,11个软弱涣散农村党组织已整改完成。由各乡镇组织委员完成了对村(社区)“两委”换届选举工作的集中分析研判,建立了村(社区)“两委”换届问题研判台账,对发现的问题及时解决,封堵了“村霸”、涉黑涉恶等不符合条件的人进入农村、社区“两委”班子。同时,与政法机关建立了沟通对接机制,将查处的1名涉黑涉恶的村干部清理出了村“两委”班子,净化了基层党组织。康城镇借鉴贵州省台江县“十户一体”抱团发展模式,将扫黑除恶与基层党建、脱贫致富、社会治理等日常工作方面融合起来,积极推进康城镇党建引领“十户一体”和谐乡村创建活动,进一步提高社会治理力度,

(上接1版)投资3亿元建成了30轨制岚县新中学。投资2亿元建成了集教学实训为一体的岚县职业中学。投资3038万元建成了岚县老年公寓。全力推进“五城联创”,成功创建了国家卫生县城、省级文明县城、省级园林县城,城乡居民生活水平得到进一步提升。

坚持扶志扶智扶困“三扶”联动,激发贫困群众主体动力。狠抓思想引导“扶志”,养成主动脱贫的“精气神”。全县167个行政村每村选配一名宣传员,积极宣传党的政策、扶贫举措、致富典型,激发贫困群众脱贫致富的内生动力,自我发展能力。全面开展“弘扬好家风,争当脱贫文明户”评选表彰宣传活动,评选出市级文明户8户,县级文明户15户,乡级文明户340户,村级文明户3768户。发挥率先脱贫文明户的带头引领作用,开展争当“岚县好人”创评活动,全县涌现出10名“岚县好人”。选树脱贫攻坚优秀共产党员20名,选树了60名“脱贫攻坚标兵”、100名“脱贫帮扶标兵”、1000户“脱贫致富标兵”,开展巡回宣讲50场次,编印《脱贫路上》《脱贫光荣册》,营造了扶贫光荣、帮贫光荣、脱贫光荣,万众一心、众志成城脱贫攻坚的良好氛围,凝聚了打好打赢脱贫攻坚战的强大合力。狠抓教育培训“扶智”,保障脱贫致富“长久之计”。打造具有岚县地方特色的“土豆宴”厨师厨娘、装饰装修等特色劳务品牌。累计培训护理护工2453人,在北京、天津、太原等地有1356人实现就业,人均年收入达到4万元以上。全县3.3万人通过技能提升实现就业,务工总收入达到3.5亿元,5000余户贫困户实现了“一人就业全家脱贫”,增强了“造血”功能。制定出台《岚县外出务工补助政策》《“孝老爱亲”奖励办法》等制度,全县9050户16532位老人收到包括奖励金在内的孝老爱亲赡养金1540余万元,激发了群众孝老爱亲、弘扬新风、创业就业、孝老爱亲的正能量。组织“扶危济困”送温暖。开展“我为脱贫做贡献”活动,县领导带头捐资(1月工资),全县

打出“7乘3X”组合拳 聚焦“四大课题”攻难关

干部热忱响应。据统计,县内国有民营企业和个人工商户、民间社团捐助总价值达300余万元。实施消费扶贫,连续三年在太原、天津、北京等地举办“岚县农产品”春秋季展销会,帮助群众争取“订单”,增加农民收入。

坚持增收减支补短“三管”齐下,提升精准扶贫脱贫实效性。多措并举促增收。累计投入产业扶持资金3.18亿元,形成了“22324”产业发展模式,保股分红,连续三年,建档立卡贫困人口稳定增收4000余万元。实施“一主多辅”农业产业,6.2万贫困人口通过产业发展实现直接或间接稳定增收。累计发放扶贫贷款2.1亿元,扶持县内85户农业经营主体发展生产,带动1500余人增收。精准扶贫实施减支政策。出台13项普惠、优惠、特惠政策。实施“五个一站式”健康扶贫,完成家庭医生签约90036人,实现贫困人口全覆盖,为贫困人口办理慢性病证9731例,实行非贫困人口“520”大病救助措施,2017年全县总报销费用3589万元,报销总占比达92.74%,构建了民生健康大屏障。投资1.58亿元,构建广覆盖、保基本、多层次、可持续的社会保障体系,对符合条件的7906户13762名低保、五保、残疾人等进行补差救助,做到了应扶尽扶,应保尽保,群众幸福指数和满意度不断提升。瞄准弱项全面补短。瞄准生存环境恶劣的短板,大力实施易地扶贫搬迁工程,90个环境恶劣户庄窝铺的3496户11792名贫困群众,搬出大山住进新居。瞄准基础设施建设薄弱的短板,大力实施基础设施和公共服务提升工程,总投资3.17亿元,完成167个行政村安全饮水工程新建和改造,道路、桥梁、街巷硬化、村通网络、活动场所、文化卫生场所建设。投资6377万元,在167个行政

村实施绿化、美化、亮化、净化工程。开展美丽庭院评比活动,全县共评选出美丽庭院1500余处,全面提升了广大群众的获得感和满意度。

坚持生态生计生活“三维”统筹,打赢一个战场两场战役。把扶贫开发促进减贫和绿色增长结合起来,探索形成了合作社造林、合作社管护、林业资产收益、集体公益林托管等一系列生态扶贫新路子。三年新造林28.04万亩,绿化率提升了10个百分点,生态脆弱局面得到有效扭转。变农民为工人,让有劳动力的农民成为造林产业工人。全县建有林专业合作社138个,覆盖12个乡镇121个村1677户建档立卡贫困户,带动5155余贫困人口人均增收4000余元,三年来全县造林总收益达6亿元,带动1.2万名贫困人口增收脱贫。变农民为股民,让无劳动力农民享受产业分红确保收益。实施土地所有权、承包权、经营权“三权分置”,让“资源变资产、资金变股金、农民变股东”,实现资源激活、产业发展、农民增收、荒山增绿、集体经济“破零”的多重效益。变生态绿化为涉棘经济林产业,实现绿色可持续。建立了全国首个涉棘产业园院士专家工作站,全程跟踪技术指导,新建40个涉棘繁育全光雾化大棚,年产涉棘良种400万株,产值1200万元。今后三年将规划发展涉棘产业50万亩,通过对涉棘根、茎、叶、花、果5个方面综合开发,预计涉棘产业收益将达到25亿元,使10万农民增收致富,绿水青山将在岚县将变成真正的金山银山。

坚持专项行业社会扶贫“三位”一体,打造社会各界同向发力扶贫大格局。坚持专项扶贫主攻。始终把专项扶贫工作作为开展扶贫工作的直接有效抓手,